



Potporna izborima na Zapadnom Balkanu

- Pобољшanje kapaciteta izbornih tijela da bi proveli izbore učinkovito, nepristrano i transparentno;
- Bolja tačnost biračkih spiskova i procesa registriranja birača, uključujući i kroz učinkovitu ko-ordinaciju sa registrima stanovništva i uvida javnosti u biračke spiskove;
- Povećanje znanja i kapaciteta regulatornih tijela za medije da bi pratili i regulirali ponašanje medija tijekom izbora i tako doprinijeli ozračju pluralističke i pravedne kampanje.

Fokus

OESS-ov Ured za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) provodi Projekt potpore izborima na Zapadnom Balkanu kako bi podržao institucije i civilno društvo u njihovim nastojanjima da provedu preporuke o promatranju izbora u područjima provođenja izbora, registriranja birača i uloge i rada medija tokom predizborne kampanje.

Aktivnosti

Trogodišnji projekt je započet u lipnju 2017. godine, a financira ga Europska unija i Austrijska razvojna agencija.

On će ponuditi pomoć Albaniji, Bosni i Hercegovini, Bivšoj Jugoslavenskoj Republici Makedoniji, Crnoj Gori i Srbiji. Projekt će također ponuditi pomoć Kosovu.*

Aktivnosti će se temeljiti na preporukama prethodnih ODIHR-ovih misija za promatranje izbora. Europska unija promatra izbore na Kosovu i u ovom slučaju će se koristiti preporuke Europske unije.

Projekt će uključivati tri faze: (1) početak (2) potporu provedbi preporuka i (3) naučene lekcije.

“Naš ured ima dugu povijest pružanja potpore ustanovama i civilnom društvu u provedbi izbornih preporuka na uključiv i pravovremen način. Nadamo se da ćemo ovim projektom intenzivirati ovaj rad i podržati naše partnere na Zapadnom Balkanu u važnim naporima za dalje unaprjeđenje izbornog zakonodavstva i prakse”.

Ingibjörg Sólrún Gísladóttir

Direktor, OESS-ov Ured za demokratske institucije i ljudska prava

1. Početak

Nakon manifestacije početka projekta sa više dionika u Varšavi, provodit će se konzultacije i planiranje posjeta korisnicima i razgovarati s relevantnim institucijama i stručnjacima o tome kako ODIHR može pružiti potporu prilagođenu lokalnim potrebama i uvjetima. Istovremeno će se izraditi i objaviti na mreži baza podataka o izbornim preporukama povezanim s projektom.

2. Potpora provedbi preporuka

Projekt će nastaviti sa dvosmjernim pristupom. Prvi pristup će se sastojati od **tematskih radionica**, po mogućnosti organiziranim zajedno s relevantnim institucijama, koje će pružiti detaljnu stručnost i komparativno iskustvo o svakom skupu tematskih preporuka. Drugi pristup će se sastojati od tehničkih stručnih posjeta, koje će pružiti ciljanu potporu posebnim preporukama, kroz stručne sastanke s institucijama i civilnim društvom.

Osim toga, **srednjoročni analitički posjeti** će se organizirati uoči sljedećih izbora, kako bi se ocijenilo kako se provode preporuke i potaknuli intenzivniji naponi u provedbi bilo kakvih neprovedenih preporuka.

3. Naučene lekcije

Projekt će završiti analitičkim procesom koji će sažeti naučene lekcije, ocijeniti uspjeh različitih metoda, utvrditi dobre prakse i predložiti preporuke za budući rad na provedbi preporuka.

Uključiva reforma i partnerstvo

Trajna reforma mora biti uključiva i interno vođena. Ovaj projekt podupire postojeće mehanizme reforme koji uključuju civilno društvo i druge relevantne dionike. Pozornost će se također usredotočiti na angažiranje politički nedovoljno zastupljenih skupina, uključujući žene, nacionalne manjine i osobe sa invaliditetom.

Ovaj projekt će blisko surađivati s međunarodnim organizacijama kako bi se osiguralo da aktivnosti nadopunjuju postojeću potporu. To će uključivati blisku suradnju i konzultacije s OESS-ovim terenskim operacijama, Delegacijama Europske unije i podržavateljima Deklaracije Ujedinjenih naroda o načelima za promatranje međunarodnih izbora.

Povijest

Od Samita u Istanbulu iz 1999. godine, države članice OESS-a obvezale su se pratiti izborne ocjene i preporuke ODIHR-a. One su također prepoznale pomoć koju ODIHR može pružiti u razvoju i provedbi izbornog zakonodavstva. ODIHR dosljedno podržava djelotvornu provedbu preporuka, a *Priručnik o provedbi izbornih preporuka* iz 2016. godine opisuje pristup ODIHR-a u ovom važnom području. Priznajući važnost demokratskih reformi za europske integracijske težnje u regiji, EU je također zabilježila potrebu za potporom provedbi ODIHR-ovih preporuka.

Informacije za kontaktiranje:

Za više informacija o projektu, molimo posjetite <http://www.osce.org/odihr/support-to-elections-in-western-balkans> or contact wb-project@odihr.pl

OSCE-ov Ured za demokratske institucije i ljudska prava

Javni poslovi

Miodowa 10
00-251 Varčava, Poljska
Tel.: +48 22 520 0600
Fax: +48 22 520 0605
E-mail: office@odihr.pl
www.osce.org/odihr

Funded by the European Union



Implemented by the OSCE Office for Democratic Institutions and Human Rights



With funding from the Austrian Development Agency